

# సీఎం కేసీఆర్ పాలనలో అందరికీ సమాన విద్య

శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి ముగిసిన ఉమ్మడి జిల్లా బీసీ బాలికల గురుకుల పాఠశాల క్రీడలు విజేతలకు బహుమతుల ప్రదానం



మాధ్యలపల్లి: కల్వలపాలెం బ్రిడ్జిని ప్రారంభిస్తున్న శాసనమండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే భాస్కర్ రావు.

### అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన

మాధ్యలపల్లి : మండలంలోని కుక్కడం-పూసలపాడు గ్రామం వరకు రూ.60 లక్షలతో 3.8 కి.మీ మేరా నిర్మించనున్న రోడ్డు, గండవానిగూడెంలో గ్రామ పంచాయతీ భవన నిర్మాణ, సీత్యా తండాలో రూ.2.40 కోట్లతో చేపట్టే బీటీ రోడ్డు, రూ.10 కోట్లతో నిర్మించే లిప్తు నిర్మాణ పనులకు, బొమ్మకల్లో రూ.3.95 కోట్లతో నిర్మించే చెక్ డ్యామ్, కల్వలపాలెంలో రూ.7.36 కోట్లతో బ్రిడ్జి నిర్మాణం, ఆగ్రామోత్పూర్లో రూ.3.28 కోట్లతో నిర్మించే బ్రిడ్జి నిర్మాణం, రూ.3.41కోట్లతో నిర్మించే చెక్ డ్యామ్ నిర్మాణం, చిరుమర్తిలో రూ.4.16 కోట్లతో చెక్ డ్యామ్ నిర్మాణం, పాములపహాడ్ గ్రామంలో రూ.40 లక్షలతో 4 కి.మీ మేరా రోడ్డు నిర్మాణ పనులకు శంకుస్థాపన, రూ.10 లక్షలతో నిర్మించిన కమ్యూనిటీ హాల్ ను ఎమ్మెల్యే నల్ల మోతు భాస్కర్ రావుతో కలిసి ఆయన ప్రారంభించి మాట్లాడారు. గత ప్రభుత్వాలు హయాంలో దరఖాస్తు ఇచ్చి దండం పెట్టినా పట్టించుకున్న పాపాన పోలేదని కాని సీఎం కేసీఆర్ అడగకున్నా గ్రామాల అభివృద్ధికి అనేక నిధులు విడుదల చేసి చూలిక పనులకు కల్పనే ధ్యేయంగా పాలన సాగి

స్తున్నారని అన్నారు. ఎమ్మెల్యే భాస్కర్ రావు మాట్లాడుతూ ప్రజలందరూ రానున్న అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు ఓటు వేసి సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వాన్ని బలపరచాలని కోరారు.

### బతుకమ్మ వీరెల పంపిణీ

అలాగే బతుకమ్మ దసరా పండుగ సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంపిణీ చేసిన బతుకమ్మ వీరెలను ఆయా గ్రామాల్లోని మహిళలకు అందజేశారు. కార్యక్రమాల్లో ఎంపీపీ పోకల శ్రీవిద్యా రాజు, బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు పాలుట్ల బాబయ్య, ఆర్డీఓ చెన్నయ్య, పీఆర్ఎఫ్ కె నరేష్, ఎంపీడి.డి.దండా జితేందర్ రెడ్డి, మండల కోఆర్డినేట్ సభ్యుడు మోసినాథి, రాష్ట్ర నాయకుడు నిమ్మల నవీన్ రెడ్డి, పీవీసీఎస్ చైర్మన్ రాములుగౌడ్, సర్పంచులు అలుగుబెల్లి గోవింద్ రెడ్డి, చింతకుంట్ల శ్రీనివాస్ రెడ్డి, వాంకుడోతు సుధాకర్, మారుతి వెంకటరెడ్డి, మహమ్మద్ అహ్మద్, నాంపల్లి శ్రీశైలం, యాతం లక్ష్మి, ఎంపీటీసీ కత్తి కనకారెడ్డి, నాయకులు పాను గోటి చొక్కారావు, పోకల రాజు, చింతకాయల సైదులు, వెంకటాచారి, ఇంద్రారెడ్డి, రాయారపు వెంకన్న పాల్గొన్నారు.

### ఉద్యోగులు నైపుణ్యాలను పెంచుకోవాలి

- ఆర్టీసీ ఆర్ఎం శ్రీదేవి

నల్లగొండ సీటీ, అక్టోబరు 5 : గ్యారేజీ ఉద్యోగులు వృత్తి నైపుణ్యాలను పెంపొందించుకోవాలని ఆర్టీసీ ఆర్ఎం శ్రీదేవి సూచించారు. నల్లగొండ డిపోలో గ్యారేజీ ఉద్యోగులకు ఏర్పాటు చేసిన శిక్షణను గురువారం ఆ మె ప్రారంభించారు ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ వారం రోజుల పాటు నిర్వహించే శిక్షణను సిబ్బంది సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. ఉద్యోగులకు విడుదల వారీగా శిక్షణ నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ ఆర్ఎం.ఎం. , డిప్యూటీ ఆర్ఎం శివశంకర్, డీఎం, ఎం.ఓ.పి యాదగిరి ఉన్నారు.



శిక్షణను పారంభిస్తున్న ఆర్ఎం శ్రీదేవి

### రెండు గేట్ల ద్వారా మూసీ నీటి విడుదల

కేతెపల్లి, అక్టోబర్ 5 : మూసీ ప్రాజెక్టు గేట్ల ద్వారా నీటి విడుదల గురువారం కూడా కొనసాగింది. ప్రాజెక్టు 2 గేట్ల ద్వారా 1296.98 క్యూసెక్కుల నీరు దిగువకు వెళ్తున్నది. కుడి కాలువకు 243.90 క్యూసెక్కులు, ఎడమ కాలువకు 121.95 క్యూసెక్కుల నీరు వెళ్తున్నది. ప్రాజెక్టులోకి ఎగువ ప్రాంతాల నుంచి 1149.41 క్యూసెక్కుల ఇన్ ఫ్లో వస్తుంది. పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 645 అడుగులు(4.46 టీఎంసీలు)కాగా ప్రస్తుతం 644.40 అడుగులు (4.30 టీఎంసీలు) ఉన్నట్లు అధికారులు తెలిపారు.

### అర్ధిక సాయం

కట్టంగూర్, అక్టోబర్ 5 : మండలంలోని పరడ గ్రామానికి చెందిన రత్నం రవి ఇటీవల అనారోగ్యంతో మృతిచెందాడు. విషయం తెలుసుకున్న ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య రూ.25వేల పంపించారు. సర్పంచ్ పుట్ల సుజనావెంకటరెడ్డి, ఎంపీటీసీ ఎడ్ల పురుషోత్తం రెడ్డి గురువారం మృతుడి కుటుంబాన్ని పరామర్శించి అర్ధికసాయాన్ని అందజేశారు. కార్యక్రమంలో పీవీసీఎస్ రైరెడ్డి బద్దం శ్రీనివాస్ గౌడ్, చూజీ ఎంపీటీసీ మంగ దుడ్ల వెంకన్న, జీడిపల్లి ఉపేందర్ రెడ్డి, జువంగిర్ పాల్గొన్నారు.



గురుజాలలో ఆరోగ్య ఉపకేంద్రాన్ని ప్రారంభిస్తున్న గుండా శ్రీనివాస్

### గురుజాలలో ఆరోగ్య ఉప కేంద్రం ప్రారంభం

శాలిగొరారం, అక్టోబర్ 5: మండలంలోని గురుజాల గ్రామంలో రూ.15లక్షలతో నిర్మించిన ఆరోగ్య ఉప కేంద్రాన్ని రైతు బంధు సమితి మండల కోఆర్డినేటర్, సర్పంచ్ గుండా శ్రీనివాస్ గురువారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలందించాలని ప్రభుత్వం గ్రామాల్లో ఉప కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసిందిన్నారు. కార్యక్రమంలో ఎంపీటీసీ నక్క శంకరప్ప, మండల వైద్యాధికారి వెంకన్న, ఉపసర్పంచ్ వెంకటయ్య, పంచాయతీ కార్యదర్శి మహేశ్, పాస్టెబోయిస్ వెంకన్న, కమలాకర్, గణేశ్ పాల్గొన్నారు. అనంతరం గ్రామంలో గ్రామస్థులకు బతుకమ్మ వీరెలను రైతు బంధు సమితి మండల కోఆర్డినేటర్ గుండా శ్రీనివాస్ పంపిణీ చేశారు.

### సీఎం సహాయనిధి చెక్కు అందజేత

శాలిగొరారం, అక్టోబర్ 5 : మండలంలోని ఆకారం గ్రామానికి చెందిన సాతాని శివయ్యకు సీఎం సహాయనిధి నుంచి రూ.38వేలు మంజూరయ్యాయి. సంబంధిత చెక్కును బాధితుడికి బీఆర్ఎస్ మండలాధ్యక్షుడు అయితోగోని వెంకన్నగౌడ్, ఎంపీటీసీ చలిశెట్టి చంద్రకళాదేవరథ గురువారం అందజేశారు. కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు బైరు నాగరాజుగౌడ్, పోతుగంటి భిక్షపతి, అక్కె నవెల్లి లింగయ్య, దార అశోక్, బస్వ రాజు పాల్గొన్నారు.



సీఎం సహాయనిధి చెక్కును అందజేస్తున్న వెంకన్నగౌడ్

# నేటి నుంచే సీఎం అల్పాహారం

- నియోజకవర్గానికి ఒక పాఠశాలలో ప్రయోగాత్మకంగా...
- పారంభించనున్న మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు
- త్వరలో దశల వారీగా అన్ని పాఠశాలల్లో అమలు
- ఉమ్మడి జిల్లాలో 2 లక్షల మందిపైగా విద్యార్థులకు లబ్ధి

యాదాద్రి భువనగిరి, అక్టోబర్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ) : సీఎం కేసీఆర్ విద్యార్థుల కోసం మరో గొప్ప కార్యక్రమానికి నాంది పలికారు. శుక్రవారం నుంచి జిల్లాలోని రెండు నియోజక వర్గాల్లో ఉన్న రెండు పాఠశాలల్లో సీఎం అల్పాహారం కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించనున్నారు. ఆలేరు నియోజక వర్గంలోని బొమ్మలరామారం మండలంలో గల మర్కాల జడ్చీపాచెంపల్లో ప్రభుత్వ విమ్ గోగిడి సునీతామహేందర్ రెడ్డి, భువనగిరి నియోజకవర్గంలోని వలిగొండ మండల కేంద్రంలోని జడ్చీపాచెంపల్లో ఎమ్మెల్యే పైకేశ్ శేఖర్ రెడ్డి అల్పాహార కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించనున్నారు. దసరా తర్వాత జిల్లాలోని పాఠశాలల్లో అమలు చేయనున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. యాదాద్రి జిల్లాలోని 731 స్కూళ్లలో అల్పాహారం అందించనున్నారు. ఇందులో 483 ప్రాథమిక పాఠశాలలు, 67 ప్రాథమికోన్నత, 164 ఉన్నత, 7 మోడల్ స్కూళ్లు, 10 ఎయిడెడ్ స్కూళ్లు ఉన్నాయి. మొత్తంగా 46,346 మంది విద్యార్థులు లబ్ధి పొందనున్నారు.

### విద్యార్థుల హాజరు పెంపే లక్ష్యం..

సర్కారు పాఠశాలల్లో విద్యార్థుల సంఖ్య పెంచడమే లక్ష్యంగా ప్రభుత్వం అల్పాహారం కార్యక్రమాన్ని తీసుకొచ్చింది. ఒకటో తరగతి నుంచి పదో తరగతి విద్యార్థులకు అందించాలని భావించింది. ఈ కార్యక్రమం విద్యార్థులు రెగ్యులర్ గా స్కూళ్లకు వచ్చేలా స్కూర్ల నింపడంతో పాటు విద్యార్థుల్లో ఉన్న పోషకాహార లోప నివారణకు, ఆరోగ్యంతో పాటు శరీర ఎదుగుదలకు తోడ్పడనున్నది. విద్యా శాఖ, పంచాయతీ రాజ్, మహిళా శిశు సంక్షేమ, ఆరోగ్య శాఖ సమన్వయంతో అల్పాహారం కార్యక్రమం ముందుకెళ్లనున్నది.

### మొబైల్ యాప్ ద్వారా పర్యవేక్షణ..

అల్పాహారం కార్యక్రమాన్ని నిత్యం మొబైల్ యాప్, ఆన్లైన్ సాఫ్ట్వేర్ ద్వారా పర్యవేక్షించనున్నారు. పాఠశాల స్థాయిలో హెచ్ఎం సూపర్వైజ్

### రోజువారీ మెనూ..

సోమవారం : ఇడ్లీ సాంబార్ లేదా గోధుమరవ్య, చట్నీ మంగళవారం : పూరి, ఆలు కుర్చీ లేదా టమాట బాత్ విత్ రవ్వ, చట్నీ బుధవారం : ఉప్పా, సాంబార్ లేదా కిచిడి, చట్నీ గురువారం : మిల్లెట్ ఇడ్లీ, సాంబార్ లేదా పొంగల్, సాంబార్ శుక్రవారం : ఉగ్గని లేదా పోష లేదా మిల్లెట్ ఇడ్లీ, చట్నీ లేదా గోధుమరవ్య కిచిడి, చట్నీ శనివారం : పొంగల్ లేదా సాంబార్ లేదా వెజిటబుల్ పోలాప్, రైతా లేదా ఆలు కుర్చీ చేయనున్నారు. మండల స్థాయిలో అన్ని స్కూళ్లలో మండల నోడల్ ఆఫీసర్ మానిటర్ చేస్తారు. జిల్లా స్థాయిలో డీఈజీతో పాటు సమగ్ర శిక్ష కో ఆర్డినేట్ పర్యవేక్షిస్తారు. పాఠశాల విద్యా శాఖ నోడల్ డిప్యూటీ మేంజీగా వ్యవహరిస్తుంది. జిల్లాలోని ఓవర్సెన్ సూపర్వైజింగ్ అడిషనల్ కలెక్టర్ (స్థానిక సంస్థలు) ఉంటారు. సురక్షిత, నాణ్యమైన అల్పాహారాన్ని జిల్లా ఫుడ్ ఇన్ స్పెక్టర్లు తరచూ తనిఖీ చేస్తారు.

### అల్పాహారం ఏర్పాట్లు పూర్తి

సీఎం కేసీఆర్ అల్పాహారం కార్యక్రమాన్ని జిల్లాలో ప్రారంభించేందుకు అన్ని ఏర్పాట్లు చేశాం. రెండు నియోజకవర్గాల్లో స్థానిక ఎమ్మెల్యేలు ప్రారంభిస్తారు. తొలి రోజు రెండు స్కూళ్లలో బ్రేక్ ఫాస్ట్ అందుబాటులోకి వస్తుంది. దసరా తర్వాత జిల్లాలోని 731 పాఠశాలల్లో అమలు చేస్తాం. 46,346 మంది విద్యార్థులకు అల్పాహారం అందనున్నది. బ్రేక్ ఫాస్ట్పై నిరంతరం పర్యవేక్షణ ఉంటుంది.

- నారాయణరెడ్డి, డీఈజీ



వలిగొండలో సిబ్బందితో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ వినయ్ క్రిష్ణారెడ్డి

### మెనూ ప్రకారం అల్పాహారం అందించాలి: కలెక్టర్ వినయ్ క్రిష్ణారెడ్డి

వలిగొండ, అక్టోబర్ 5 : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విద్యార్థులకు అందించే అల్పాహారాన్ని మెనూ ప్రకారం అందించాలని కలెక్టర్ వినయ్ క్రిష్ణారెడ్డి సిబ్బందికి సూచించారు. గురువారం మండల కేంద్రంలోని వేంకటేశ్వర ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో శుక్రవారం ప్రారంభించే ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ అల్పాహార పథకం పనులను విద్యాశాఖ అధికారులతో కలిసి ఆయన పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ పరిశుభ్రమైన, నాణ్యతతో విద్యార్థులకు అల్పాహారం అందించాలని అధికారులకు సూచించారు. అనంతరం మధ్యాహ్నం భోజనాన్ని పరిశీలించారు. కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్లు భాస్కర్ రావు, వీరారెడ్డి, డీఈజీ కృష్ణారెడ్డి, ఎంఈజీ కృష్ణ, తానీల్లార్ శ్రీనివాసరావు, జిహెచ్ఎం నిర్మలాజ్యోతి, సర్పంచ్ కుర్మిండ్ల దామోదర్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు.

రెడ్డి, తానీల్లార్ పి.శ్రీనివాస్ రెడ్డి, సర్పంచ్ బోళ్ల లలిత, ప్రధానోపాధ్యాయుడు సుంకోజ్ భాస్కర్, ఎంపీఓ కేదారేశ్వర్, ఏపీఓ పరశురాం, ఏపీఎం జాని పాల్గొన్నారు. బొమ్మలరామారం : మండలంలోని మర్కాల జడ్చీపాచెంపల్లో సీఎం బ్రేక్ ఫాస్ట్ పథకాన్ని శుక్రవారం ప్రభుత్వ విమ్ గోగిడి సునీతా ప్రారంభించనున్న నేపథ్యంలో కలెక్టర్ వినయ్ క్రిష్ణారెడ్డి గురువారం ఏర్పాట్లను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా భోజన సిబ్బందికి పలు సూచనలు చేశారు. కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ బి.వీరారెడ్డి, డీఈజీ కృష్ణారెడ్డి, ఎంఈజీ కృష్ణ, తానీల్లార్ శ్రీనివాసరావు, జిహెచ్ఎం నిర్మలాజ్యోతి, సర్పంచ్ కుర్మిండ్ల దామోదర్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు.